
Velevažne škofove besede. 
Pred nami leži letošnji pastirski list našega pre

mih gospoda knezoškofa, ki ga je ravnokar razposlal 
svejim škofljanom. List je izredno zanimiv, ker najde 
mo v njem razjasnjeno prevažno poglavje iz našega 
družabno-gospodarskega življenja, poglavje o presel
jevanju in izseljevanju. Prevzv. nadpastir nam poda
je slike in statistične podatke o tem žalostnem novo
dobnem preseljevanju narodov, zraven pa vzbuja v 
živih besedah ljubezen do domačih krajev in domače 
grude. Ponekod se glase besede pastirskega lista ka
kor ganljiva, pretresljiva visoka pesem globoke in 
nežne domovinske ljubezni. 

»Izseljevanje iz Spodnje štajerske kakor iz dru
gih avstrijskih dežel izredno in nevarno narašča od 
leta do leta. Mnogoteri prodajo posestva, drugi poza
klenejo prebivališča ter odjadrajo z rodbino črez šir
no morje v daljno Ameriko. Ko sem se nekoč vračal 
iz Rima v Maribor, pride med kratkim postankom br
zovlaka na Zidanem mostu k meni preprost kmetic, 
ter me prosi, da naj podelim sveti blagoslov družbi 
izseljencev iz brežiškega okraja. Nepovedno me je v 
sreu užalostilo in zabolelo, ko sem zagledal veliko 
število krepkih mož in žen, mladeničev in mladenk, 
da, mater z dojenčki v naročju in z dečki in deklica
mi ob strani, in ko sem blagoslovil množice in sa 
poslovil od njih morebiti, da jih nikdar več ne vidim. 

Na mojih birmskih potovanjih pretočenega leta 
se mi je več dušnih pastirjev ustno ali pismeno pri
tožilo, koliko vendar njihovih župljanov živi v tujini, 
in kako neprenehoma narašča preseljevanje in izsel
jevanje. V neki župniji sem izvedel, da biva v Ame
riki 800 župljanov, v drugi, da jih živi tam 300. Ko
likto telesne in duševne revščine bo pač tukaj najti! 

Nedavno me je obiskal misijonar, ki deluje že 
28 let v severoameriški zedinjeni državi Teksas. Pri 
pogovoru o žalostnem pojavu izseljevanja je pripom
nil: _Le nikomur ne svetovati, naj zapusti domačt 
kraje ter se preseb v Ameriko. Večina izseljencev ob 
žaluje nepremišljeni korak, ker kmalu pridejo di 
bridkega spoznanja, da bi se jim godilo doma dosti 
bolje, če bi delali enako naporno in marljivo, kakor 
se morajo truditi in pehati v tujini." 

In dne 7. prosinca tekočega leta se je pri meni 
mudil frančiškanski misijonar, ki že dalje časa opra
vlja dušoskrbje za avstrijske priseljence v Novem 
Jorku; tudi on je naglašal, kako večina naših ljudi 

i ondi peša na duhu in hira na telesu. V Ameriki do
! seže, pripomnil je med drugim vneti dušni pastir, le 
i mali odstotek priseljencev resnično blagostanje nav

zlic visokemu zaslužku, za katerega pa se terja tudi 
primeroma težje in napornejše delo: mnogi namreč 
niso vajeni gospodariti z večjimi denarnimi svotami, 
zato si ne le nič prihranijo, marveč se nasprotno 
vdajo zapravljivosti ter tako padejo v siromaštvo. In 

■ vrhutega jim prete od hišnih gospodarjev in voditel
jev gospodarskih podjetij razne nevarnosti, ker se 
dajo prelahkomišljeno zapeljati k pijančevanju in k 
drugim pregreham. Ker pogrešajo duhovnikov, ve
ščih njihovi govorici, postanejo tudi v verskem ožini 
mlačni tako, da se vsled izseljevanja poizgubi ne le 
mnogo delavnih moči za lepo našo domovino, marveč 
tudi na stotisoče neumrjočih duš za nebeško kralje
stvo. Naša domača zemlja, mislim, je še zmeraj toli

| ko bogata na raznih virih, da si morejo iz njih njo
i ni pridni in krepostni prebivalci prizasluževati po

trebnega Ifrula." 
In o domovinski ljubezni govori pastirski list 

na enem mestu v pesniško vznesenih besedah: 
„Dom, domovina! Kako sladko in milo donite te 

imeni! Redkokateri človek je tako trdočuten, da mu 
srce ne bi utripalo hitreje in veseleje, ko govori ali 
sliši govoriti o svoji ljubi domovini, zlasti če se mu
di v tujini. Tedaj se ga včasi polasti silno hrepene

j nje po predragem domu, hrepenenje, ki neredko na
i rašča v koprnečo srčno bol tako, da prizadeti začne 
j hirati in bolehati, dokler ga i;e odreši zgodnja, smrt. 
: Domotožje izpodjeda življenjsko moč tudi sicer moč

nim ljudem. 
Koliko pesmi je bilo zloženih in navdušeno pe

tih v proslavo domovini; koliko sijajnih slavnosti je 
bilo prirejenih iz ljubezni do dragega domovja!" 

Vprašanje, katero obdeluje letošnji pastirski 
list za lavantinsko škofijo, je za naše družabnogo
spodarske razmere na Spodnjem Štajerskem velikega 
pomena. Narod nam odhaja in zemlja nima dovolj 
obdelovalcev. Kmečki stan hira in omaguje pod veli
ko težo dela in plačil. Vse kliče po odpomoči. 

Duh krščanstva, ako bi našel vhod v vse člo
veške naprave in odredbe, bi tudi glede tega vpra
šanja odstranil vse težave ter ublažil razmere. 

Našim nepolitičnim društvom ponovno gorko pri
poročamo, da se v njih proučuje natanko izseljeniško 
vprašanje. Pri tem jim bo letošnji pastirski list dra
gocen kažipot in pripoUšaKv 


